

# EL CORREO

Año VIII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1.50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18.  
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Miércoles 17 de Enero de 1887.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.  
La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.482

## EDICION DE LA MAÑANA

### Situación de las provincias.—El juego.

Siempre que se ha ofrecido coyuntura de llamar la atención sobre el estado de los pueblos, lo hemos hecho, fijándonos principalmente en la opresión de las pandillas y en los estragos del juego.

Hoy vemos sobre esta última llaga una noticia en *El Imparcial*, que de nuevo nos estimula a seguir en nuestras excitaciones.

En Cáceres, como en tantas otras partes, parece que se juega en todos los Casinos, desde el más aristocrático al más plebeyo; produciendo esto un desarreglo grande en las familias, y siendo causa, según se recela, de hechos recientes, de notoria irregularidad.

Pues bien; lo que sucede en Cáceres ocurre en otras varias provincias, según se oye y a veces se lee en los periódicos de las respectivas localidades; aunque en estos los periódicos pasan temporadas grandes guardando silencio ó no hablan nunca, en lo cual hacen mal nuestros colegas de provincias; porque si ellos denunciaran el juego, en Madrid hay bastantes periódicos que los ayudarían en su campaña, haciendo en primer término saltar á los gobernadores y funcionarios que lo toleran; pero para este resultado sería conveniente que los periódicos de las respectivas localidades tratasen de la cuestión con esquisita veracidad y sin ninguna pasión.

Hace tiempo que tenemos la convicción más íntima de que hay que buscar en la opinión sana de las provincias un apoyo, que cada vez va faltando más á todos los gobiernos, harto engolfados en las luchas de la política.

Reconocemos que hay honrosas excepciones; pero en la mayoría de los pueblos y de las provincias, se ha apoderado de la administración el pandillaje y la violencia.

Los frecuentes cambios de gobierno; los desengaños padecidos; la clase de gobernadores, de secretarios y de jefes económicos que van conociendo; los consumos, impunemente en manos de unos cuantos favorecidos; tantos abusos y descuidos que se repiten un año y otro año, han producido tal desencanto, que con ligeras excepciones, como antes hemos dicho, se están apartando de la administración local, de la política y de todo contacto con las autoridades, las personas más sanas é importantes, hasta el extremo de que en algunas partes los que influyen en política y andan en los comités, más infunden risa que consideración, porque no representan nada, como no sea su ignorancia, su avaricia ó sus apetitos.

No nos cansaremos de llamar la atención de los hombres de gobierno de todos los partidos, sobre el estado moral y administrativo de las provincias, que es deplorable: todos los partidos políticos, y todos los gobiernos son mirados con desdenosa indiferencia, cuando no con rencorosa hostilidad, y esto consiste en que el Estado no llega á provincias sino con la mano de los jefes económicos, que viene siendo muy dura, por regla general, ó con la influencia del gobernador, desgraciadamente nula en bastantes partes, por la impiedad de estos funcionarios.

Todo el secreto, sin embargo, de volver á reunir en provincias elementos de consideración y de ayuda, está en la elección de 49 buenos gobernadores, que no dejen jugar, que no sean instrumentos de los diputados á Cortes ni de los caciques, que siendo leales al gobierno, sean superiores á las pasiones de partido; que tengan elevación de ideas y amor vivísimo á la justicia y al bien público.

Si de esto no cuidan los gobiernos con esmero; si al par de los gobernadores no se eligen con cuidado los jefes económicos; si han de seguir las diputaciones y ayuntamientos como están en casi todas partes, entonces no hay que maravillarse del desden con que la gente buena de provincias mira á los políticos de Madrid, ni debemos sorprendernos de que el desarreglo y el abuso sean la norma de todos los servicios.

Corregir todo esto en un día, es imposible; pero hay que consagrar á la vida administrativa de las provincias, y á su situación política, un estudio esmeradísimo.

### El nihilismo.

Uno de los apóstoles del nihilismo ruso, el señor Stepniak, ha publicado en Londres un libro, *El cesarismo y la revolución*, en el cual explica el origen, la doctrina y el propósito del partido nihilista, y procura librar á este partido de la odiosidad que inspira á todos por los terribles propósitos que le atribuye la fantasía popular. Lo que ha inducido á error al público en este punto, es el nombre con que bautizaron al partidario revolucionario ruso los periodistas europeos, que necesitado un nombre para calificar su índole revolucionaria, escogieron el de nihilista, que vieron en una novela de Ivan Tourgueniev.

El partido nihilista, que no quiere la destrucción, sino la reorganización de la sociedad, tiene el siguiente programa:

Asamblea representativa permanente, con intervención en todas las cuestiones generales del Estado; amplia autonomía provincial, garantizada por la elección de los funcionarios públicos; nacionalización del territorio; medidas que tiendan á dar á los obreros la posesión de las fábricas; libertad de conciencia, de palabra, de prensa, de reunión, de asociación y de elecciones; sufragio universal; y sustitución del ejército permanente por milicias territoriales.

Como se ve, este programa no difiere esencialmente del de los socialistas revolucionarios franceses, pero lo notable, y lo que contiene un espíritu de patriotismo que pudiera servir de ejemplo y de vergüenza á ciertos revolucionarios, es el procedimiento que los nihilistas rusos seguirían si el cesarismo de su país se lo permitiera, para conseguir la realización de sus ideales de reforma. «El partido nihilista, dice

Stepniak, rechaza en principio los procedimientos sanguinarios, pero á condición de que los oprimidos puedan hacer oír sus quejas y manifestar sus opiniones de un modo cualquiera; á condición de que exista una sombra siquiera de derecho, de libertad y de justicia.

Pero ni aun esto hay en Rusia, en donde la menor sospecha de tendencia liberal basta para que el que la demuestre, sea víctima, sin intervención de los tribunales, de penas que equivalen á la muerte. Los nihilistas, recurriendo al crimen para defender su existencia ó propagar sus ideas, usan la única arma que le permiten, pero condenan el empleo de semejantes medios por los revolucionarios de Francia, de Inglaterra y de otros países de Europa que no están sometidos al terrorismo de los cesares.»

Después de estas declaraciones que en boca de uno de los directores del nihilismo tienen gran valor, el autor del *Cesarismo y la revolución*, estudia otras fases del estado social de Rusia.

El nihilismo ha reclutado el mayor número de sus partidarios entre las clases ilustradas, que por ese estado social y político que combate se mueren de hambre las clases que constituyen el proletariado intelectual.

No se puede imaginar, dice el autor de este estudio, las mezquinas vejaciones, las prohibiciones y supresiones arbitrarias que amenazan constantemente á los desgraciados rusos que se han dedicado á cultivar cualquier rama de las ciencias ó de las letras. La opresión de la censura pasa todo límite. Ninguna empresa que tenga un objetivo intelectual, tiene la vida segura; basta la voluntad de un gendarme ó de cualquier agente de policía, para arruinar á sus autores.

La situación de los que se entregan á este género de trabajos, se agrava cada día por el hecho de que en todas las carreras profesionales, medicina, enseñanza superior, agronomía, tecnología, etc., la oferta es muy superior á la demanda y á las necesidades.

La medicina, por ejemplo, cuenta un personal tan numeroso en las poblaciones, que para cada plaza se presentan ciento ó doscientos. Se ve á médicos cargados de diplomas y de ciencia, desempeñar, por sueldos ridiculamente pequeños, plazas de sangrados.

El *Diario de Medicina*, de Rusia, inserta á diario excitaciones á la caridad pública á favor de médicos que se mueren de hambre, y sin embargo, Rusia no tiene más médicos que los que podría sostener, porque no cuenta más que un médico por cada 6.400 habitantes, proporción inferior á la de otros países; pero los distritos rurales no pueden costear médicos porque están completamente arruinados.

La crisis agudísima y general que aumenta entre los labradores, aumenta en la misma proporción entre las clases intelectuales que tienen la misión de prestarles servicios profesionales, y se comprende los progresos que las ideas revolucionarias hacen con semejante medio.

### Proyectos de Hacienda.

El Sr. Puigcerver tiene casi terminados, para presentarlos á las Cortes en cuanto éstas renuden sus tareas, tres nuevos proyectos.

El primero, que se refiere á las dehesas boyales, señala nuevos términos para que los pueblos puedan incoar y terminar los expedientes ya incoados de exención de venta. Además se dan facilidades á los Ayuntamientos para disponer de los fondos procedentes de bienes de propios.

Otro de los proyectos es relativo á la contribución. Sin entrar en el fondo de la cuantía de las contribuciones, se establece aquella en esta forma: La territorial pagará, como hasta aquí, por amillaramiento; la urbana, por renta, y la pecuaria por tarifa.

El tercero y último de los proyectos tiene por objeto facilitar á los Ayuntamientos y Diputaciones la liquidación de sus débitos á la Hacienda, á cuyo efecto se establecerán plazos prudenciales.

Estos proyectos están ya aprobados en Consejo de ministros, donde el Sr. Puigcerver dió cuenta detenida de los mismos á sus compañeros.

De modo que lo que se ha dicho en contrario es una inocente novela.

### El presupuesto del Vaticano.

El conde Vasili (pseudónimo de varios escritores) continúa en la *Nouvelle Revue* sus estudios de las diversas cortes de Europa. Su último artículo lo ha dedicado á la sociedad de Roma, y describe detalladamente el carácter, la política, los recursos financieros y los procedimientos de gobierno de Su Santidad el Papa Leon XIII.

Este estudio contiene curiosas noticias acerca de los recursos financieros del Vaticano.

Pío IX dejó al Tesoro pontificio un capital que da una renta de cerca de tres millones de florines, y este capital está empleado en papel del Estado italiano. El producto de los títulos lo invierte en consolidados ingleses.

A los tres millones de renta que dejó Pío IX, hay que sumar una cantidad poco más ó menos igual, procedente de dinero de San Pedro, cuyos rendimientos han disminuido algo en los últimos tiempos.

El presupuesto de ingreso ordinario de la Santa Sede asciende, por tanto, á seis millones. El Papa no disfruta parte alguna de estos fondos, que son distribuidos por el mayordomo de Su Santidad, entre los cardenales residentes en Roma (á 21.000 florines cada uno), entre los prelados de la corte pontificia, empleados de la secretaría particular, secretarios de las congregaciones, guardias nobles, ejército pontificio, nuncios y auditores.

Viene luego el ingreso extraordinario en el presupuesto pontificio, que está alimentado por los beneficios de la cancillería apostólica. Los

títulos nobiliarios, las condecoraciones, y otros privilegios, llenan esta parte del presupuesto, de que el Soberano Pontífice dispone libremente. El producto de estos recursos asciende por término medio á cerca de tres millones al año.

Su Santidad Leon XIII es pródigo en dádivas y limosnas. Nada guarda para sí, y su subsistencia se parece más á la de un sacerdote modestísimo, que á la de un prelado. Las ropas no le cuestan nada, y las devotas del mundo entero se disputan el honor de regalarlas.

No dispone ni aun del dinero que regala á su familia. El dote que ha dado á su sobrina favorita, Camilo Pecci, no pasa de cien mil florines, y los presentes á la esposa de Camilo han sido también modestos.

En cambio Leon XIII gasta á manos llenas para realizar el prestigio de su corte, para las escuelas libres de Roma, para los pobres y para la prensa católica. Subvenciona pródigamente á los periódicos que están al servicio de su política. Además del *Osservatore Romano* y del *Monitor de Roma* colocados inmediatamente bajo su dirección política, religiosa y administrativa, Leon XIII subvenciona á muchos periódicos y periodistas.

«El Vaticano—dice el conde Vasili—tiene sus amigos como Bismarck, pero Leon XIII no hace de la prensa el mismo uso que Bismarck. Le impone otro género de disciplina, no permite desviación alguna del objeto único, que es el elogio, elocuente si se puede, delicado si se quiere, pero al menos entusiasta del catolicismo y de su representante más alto. Bismarck dirige sus periodistas á silbar y á morder; los de Leon XIII están dirigidos por móviles más altos.»

Claro es que la responsabilidad de estos juicios, que nos parecen exajerados, acerca de la prensa subvencionada, queda por entero á cargo del autor del artículo que hemos extractado.

### Muerte del bandido Melgares.

Tomándolo de un periódico de Málaga que lo daba como rumor allí muy extendido, dijimos días pasados que por rivalidades de oficio había surgido un grave disgusto entre los célebres bandidos, terror de aquella comarca andaluza, Melgares y el *Bisco del Borge*, á consecuencia del cual este último había matado al primero, enterrándolo después en el mismo sitio donde el suceso había tenido lugar.

No dimos por entonces gran crédito á la noticia; pero han pasado los días, y como el criminal que se suponía muerto no parecía por ninguna parte, las autoridades, cumpliendo las órdenes del ministro, han logrado saber la verdad, no obstante haber circulado el sábado por la noche el rumor en Córdoba, según dice hoy un periódico de Málaga, de que el *Bisco* y Melgares se hallaban en aquella capital.

Anoche telegrafió el gobernador civil de Málaga dando cuenta de que en el término de Cuevas de San Marcos, distrito de Archidona, ha encontrado la Guardia civil el cadáver de un hombre muerto á mano airada, y que, identificado, resultó ser el de Manuel Melgares.

Solo en la provincia de Málaga, teatro durante largo tiempo de las hazañas de este bandido, puede apreciarse la importancia de un hecho que pone fin al espectáculo de muchos años, en que la cuadrilla que capitaneaba y otras muchas que le prestaban obediencia ha venido gozando unas veces de la impunidad y burlando otras la persecución contra él dirigida.

Melgares, de instintos menos sanguíneos, era el más astuto de todos aquellos malhechores, y su sagacidad era la que le había salvado en más de una ocasión, pues ejercía sobre sus compañeros un predominio casi fascinador.

Habia hecho algunos, aunque ligeros estudios, en el Instituto de Málaga, pero por inclinación irresistible se lanzó pronto al bandolerismo.

En toda la comarca de Vélez-Málaga, donde habitaba su familia, tenía una influencia extraordinaria.

Con la muerte de Melgares, *Frasco Antonio* y Bertedor, los bandidos andaluces han sufrido rudo golpe. Queda únicamente como jefe el *Bisco*, y si bien este bandido es temible por sus instintos y por el conocimiento que tiene del país, está ya muy viejo, y es bien seguro que la Guardia civil no le dejará vivir tranquilo.

Tanto el señor ministro de la Gobernación como el gobernador de Málaga y la Guardia civil, merecen justos plácemes por la campaña que han hecho contra estos bandidos.

### El general Bazaine.

De una conferencia que con este general celebró ayer un redactor de *La Epoca*, tomamos estos párrafos.

Preguntado el general sobre lo que ha dicho la *France*, manifestó:

«Yo no debo contestar á estas nuevas infamias. ¿Para qué dispensar el honor de refutar tales patrañas? Como Vd. puede ver, señor redactor, me es muy difícil moverme; tengo fracturada la pierna derecha, precisamente en el mismo sitio donde recibí un balazo en la batalla de Barbastró, durante la primera guerra contra los carlistas, y no sé cuánto tiempo tendré que estar todavía en absoluta inacción; pero autorizo á Vd. para declarar del modo más terminante que en los catorce años que llevo de destierro, no he ido más allá de los límites del territorio de Madrid. ¿Cómo había yo, pues, de examinar y estudiar la extensa frontera del Pirineo? ¡Sobre todo, esadmiraría para entregar armas contra Francia!... Esto no es ya absurdo, es infame...»

Haga Vd. constar también una vez más lo que todo Madrid sabe, y es que desde que vivo en esta capital, jamás he hablado de política, ni he tomado parte en ninguna clase de las múltiples cuestiones que la misma abraza. Tengo relaciones de pura amistad con algunos generales del ejército español, muy pocos, porque desgraciadamente quedamos poquitos de los que hace ya más de medio siglo peleábamos en defensa del trono de S. M. la Reina doña Isabel,

Todos mis antiguos compañeros pasan, como yo, de la edad de setenta y seis años; y cuando vienen á ver á este pobre enfermo, solo hablamos de aquellos tiempos y recordamos los que nos esperan en un mundo mejor.»

Objetándole después que ninguna persona sensata podía dar crédito á la novela de la *France*, añadió M. Bazaine:

«Novela no—repuso el mariscal,—es algo peor; pero hay gentes que no quieren comprender que el mayor bien para Francia y España es estrechar íntimamente sus relaciones y aumentar su comercio. El español y el francés se estiman con razón recíprocamente, y nada más fácil es para la prensa que secundar las aspiraciones de uno y otro pueblo, en vez de perder el tiempo en levantar y propagar este enjambre de falsedades y embustes.»

### Sobre el incendio del Alcázar.

Destruído por completo este histórico edificio, piénsase únicamente en adoptar todo género de medidas que tiendan á hacer más llevadera la situación de la imperial ciudad, que tanto dinero había gastado en su restauración.

Con tal objeto llegaron allí ayer los señores D. Venancio González y conde de Xiqueña, é inmediatamente se celebró una reunión en el ayuntamiento, con asistencia de esta corporación y de la provincial.

El gobernador de la provincia, Sr. Martos, prometió su concurso para aliviar la desgracia de Toledo, y el Sr. González habló con mucha discreción y patriotismo, trasmitiendo las impresiones más favorables respecto al propósito del gobierno de que continúe la Academia militar allí. La noticia circuló pronto por todas partes, consolando al abatido vecindario, que está dando pruebas de hallarse dispuesto á los mayores sacrificios para facilitar la restauración del Alcázar.

Además de dichos señores, han llegado á Toledo muchas personas de las que tienen sus hijos en la Academia, evidenciándose la triste situación á que han quedado reducidos algunos alumnos, cuyas familias cuentan con pocos recursos.

Excepto los que vivían en el nuevo edificio de Capuchinos los demás carecen de ropa: el fuego ha destruido sus camas, sus uniformes, su armamento y cuanto dinero poseían. Muchos de ellos, que habían recibido últimamente de sus familias el dinero para pagar el trimestre y lo guardaban en las papeleras de los dormitorios no han podido salvar estas cantidades.

Además del peligro corrido y de las molestias que sufrirán mientras no se habilite del todo su nuevo cuartel en el Colegio de Huérfanos, hace más lamentable su desgracia esta pérdida (el equipo les cuesta cerca de 7.000 reales), que producirá días de angustia en muchos honrados hogares. Para aliviar esta situación se acordó ayer que se devuelva á los alumnos que han perdido sus ajuares el trimestre que tienen en depósito en la caja de la Academia.

### La ley del septenado y el Parlamento alemán.

Son muy interesantes los telegramas recibidos sobre lo que se ha dicho ayer en el Parlamento alemán, por el general Moltke y el príncipe de Bismarck.

He aquí estas noticias:

Berlin 11.—Parlamento alemán.—Se pone á discusión el proyecto del gobierno aumentando el contingente del ejército en tiempo de paz.

Reina grande expectación.

El general Moltke se levanta y pronuncia un enérgico discurso en defensa del proyecto.

Exhorta á la Cámara á votar.

Dice que los gobiernos fuertes son la mejor garantía de la paz.

«El peligro consiste, exclama, al contrario, en la ambición de los jefes de partido y en su influencia perniciosas sobre la opinión pública!»

Y termina con estas palabras, que producen viva impresión:

«Si el proyecto es desechado, tendremos seguramente la guerra.»

El príncipe de Bismarck, que asistía á la sesión, hizo algunas veces signos afirmativos.

Berlin 11.—Parlamento alemán.—El príncipe de Bismarck, asintiendo á lo dicho por el conde de Moltke, dice que las relaciones de Alemania con todas las potencias, incluso Francia, son excelentes, pero será necesario que pase mucho tiempo para que Francia olvide sus resentimientos, y entre tanto el gobierno debe estar en guardia ante un ataque eventual.

Tenemos, añade, firme confianza en los sentimientos pacíficos del gobierno y del pueblo francés, pero puede sobrevenir un gobierno belicoso en la república y por eso queremos tener un fuerte ejército para mantener la paz.

Sostiene el septenado y declara que si el proyecto es desechado se disolverá el Parlamento.—*Fabra*.

El corresponsal de *El Imparcial* añade estas ideas del discurso de Bismarck:

«Las relaciones entre Alemania y Austria son más íntimas y confidenciales que en tiempos de la Confederación alemana.»

Es preciso mantener la paz en favor de esta parte del mundo, mas para esto se necesita un ejército poderoso, mayor del que tenemos.

Nuestras relaciones con todas las potencias son excelentes, y respecto á Rusia, amistosas.

La cuestión de los Balcanes no ha sido para el imperio alemán ni un solo momento materia de conflicto.

Sin duda yo habría considerado el hacer una guerra por Bulgaria como una traición cometida contra mi país.»

El discurso ha sido bastante aplaudido en los círculos militares.

El gobierno se preocupa tan poco del Reichstag, que ha empezado á realizar el proyecto, como si estuviera ya aprobado.»

Paris 12.—El *Diario de los Debates* publica hoy un despacho de Berlín, diciendo que se suspenderá la discusión del proyecto de ley aumentando el contingente del ejército para ser después desechado por el Parlamento.

Por lo tanto, el corresponsal de los *Debates* considera segura la disolución de éste.—*Fabra*.



Como el gobierno considera necesario, por altas razones de política, la conservación de dicha partida, se cree muy probable que plantee sobre ella la cuestión de confianza.

Los partidarios de la separación de la Iglesia y del Estado van a suscitar en breve tan importante proyecto, pero es general la creencia de que será desechado por respetable mayoría.—*Fabra.*

**Decretos de Guerra.**

Hoy se han firmado los siguientes:  
Admitiendo la dimisión del cargo de vocal del Consejo de Redenciones, al mariscal de campo D. Antonio Daban.

Nombrando para sustituirle al de igual empleo, D. Baltasar Hidalgo de Quintana.

Disponiendo que el brigadier D. Eduardo de Sardá, marqués de Campo Real, pase a la sección de reserva del Estado mayor general.

Publicando la ley dando de alta en el estado mayor general del ejército, al brigadier de las extinguidas reservas de Santo Domingo, don José Roca y Comas.

Nombrando jefe de la sección cuarta de la Intervención general militar al intendente de división, D. José Mollá.

Nombrando intendente del distrito de Galicia, al de división, D. Eduardo Saenz de Tejada.

Y otros dos referentes a material de artillería.

Mañana jueves dará una conferencia pública en la sección de Derecho político de la Real Academia de Jurisprudencia, el catedrático de la Universidad Central D. Melchor Salvá, acerca de «El sistema mercantil en España.—Don Jerónimo de Ustariz y su obra *Teoría y práctica de comercio y marina.*»

Terminada la conferencia, continuará la discusión de la Memoria del Sr. Capua sobre la condición jurídica y social de la mujer, usando de la palabra los Sres. Cánovas y Fernández Ibarra.

**Rumor desmentido.**

Londres 12.—El periódico *El Globo* dice que después de minuciosas investigaciones, está en el caso de desmentir la noticia publicada por el *Figaro* de París de que el ex príncipe imperial de Francia hubiese tenido un hijo natural poco antes de su salida para Zuluandia.—*Fabra.*

El subsecretario de la Presidencia, Sr. Villanueva, ofreció ayer sus respetos a S. M., pasando después a saludar a la infanta Isabel.

También tuvieron el honor de ser recibidos por S. M. los gobernadores electos de Alicante, Almería y Orense.

El presidente de la Academia de Jurisprudencia y del Congreso Jurídico Español, don José Carvajal, ha dirigido a los individuos de dicho Congreso dos ejemplares del cuestionario de votación de las conclusiones, y la circular. Estos señores devolverán antes del 20 del corriente uno de los dos ejemplares formado con sus votos.

Si por error de señas ó por otro motivo, no los hubieran recibido, se les suplica tengan la bondad de manifestarlo al Sr. Carvajal, H. nancortés, 11, principal, para que se les remita nuevamente.

**La cuestión búlgara.**

Londres 12.—El *Standard* publica hoy un despacho de Sofía que dice así:

«La regencia búlgara no hará concesión alguna mientras no se retire previamente la candidatura del príncipe de Mingrelí.»

Rusia no parece de ningún modo dispuesta a retirarla.—*Fabra.*

Anteanoche se fugó de la cárcel de San Sebastián el preso en ella Bauzá, condenado a presidio como autor del robo cometido hace algún tiempo en casa de D. Manuel Lizarriturri.

Parece que con el preso huýó el vigilante del departamento en que aquel se hallaba, habiéndose adoptado las oportunas medidas para la captura de los fugitivos.

A las muchas é importantes adhesiones al gobierno por la próroga del contrato con la compañía Trasatlántica, tenemos hoy que añadir la felicitación que la sociedad *Union Industrial* de Sevilla ha dirigido al señor presidente del Consejo de ministros, rogándole que interponga su influencia para que á la mayor brevedad se apruebe en las Cámaras este proyecto tan beneficioso para los intereses del país.

Sin contar los expedientes que han pasado á informe de las autoridades de provincia y de los centros consultivos, se han hecho en el Registro general del ministerio de Fomento durante el año anterior 68.201 asientos; 34.338 de entrada y 33.863 de salida. De los registros de entrada corresponden: 16.361 á la Dirección general de Obras públicas; 12.329 á la de Instrucción pública, y 5.048 á la de Agricultura, industria y comercio.

**Agitación en Creta.—Temores de una sorpresa.**

Constantinopla 12.—Savas Bajá, gobernador de la isla de Creta ha presentado la dimisión en vista de la negativa del gobierno turco de enviarle los refuerzos que con tanta urgencia viene solicitando, fundándose en que reina grande agitación en aquel país.

Atribúyese principalmente esta agitación á emisarios ingleses.

En los círculos diplomáticos reina aquí mucha inquietud, creyéndose que Inglaterra prepara una sorpresa ocupando un nuevo punto estratégico en el Mediterráneo, que muchos suponen será la isla de Creta.—*Fabra.*

**Dice El Liberal:**

«Hace ya tiempo fueron nombrados varios notarios, que obtuvieron sus cargos, unos por oposición, otros por concurso y otros por traslación, sin que hasta el presente se hayan publicado sus nombramientos en la *Gaceta*, requisito indispensable para la toma de posesión.»

Esta tardanza origina grandes perjuicios á los nombrados y á los distritos, por lo cual llamamos la atención del señor ministro de Gracia y Justicia.

Por nuestra parte, podemos decir que esta tarde hemos oído en la Dirección de los Registros que el retraso en publicar los nombramientos de notarios redunda en beneficio de los interesados, quienes así tienen más tiempo para preparar sus expedientes de fianzas y sacar los títulos sin necesidad de prórogas. No siendo cierto tampoco que sea preciso estén publicados los nombramientos para que puedan tomar posesión de sus cargos, los cuales pueden ejercer aun antes de verificada dicha publicación.

Ha fundeado en Alicante el cañonero *Ebro* y ha salido del semáforo de Cartagena el vapor de guerra *Legazpi*.

Es tan considerable el número de enfermos que existe hoy en los hospitales, que la comi-

sión de Beneficencia ha tenido que reunirse para habilitar nuevos locales, por no haber ya cabida en aquellos.

El día 10 se suicidó en la plaza de las Barcas (Valencia), el juez municipal Nemesio Serra, disparándose dos tiros de revólver, ignorándose las causas que motivaron este hecho.

**El Parlamento alemán.—Temores de disolución.**

París 12.—Los despachos de Berlín recibidos hoy, insisten en que el Parlamento alemán no aceptará el proyecto de aumento del ejército tal como lo ha presentado el gobierno, y por lo tanto, es inevitable la disolución de dicha Asamblea.—*Fabra.*

Ha sido nombrado arquitecto del Congreso, don Higinio Cachavera que lo es del ministerio de Hacienda.

Ha sido nombrado interventor del apostadero de la Habana, el comisario D. Francisco Carreras y Perez y ayudante mayor del arsenal del Ferrol, al capitán de fragata D. Leopoldo Boado y Montes.

El alcalde primero, Sr. Abascal, ha visitado esta tarde al capital general, Sr. Martínez Campos y al Sr. Sagasta.

El teniente alcalde, Sr. Cachavera, ha descubierto hoy, girando una visita en su distrito, un depósito de carne de caballo, destinada á embutidos.

**Peligros de ir en coche.**

Esta tarde, yendo de paseo en carruaje sola, hacia la Castellana, una jóven muy celebrada por su belleza, y cuyo nombre principia por T, le ocurrió un accidente doloroso.

Los caballos que tiraban del coche que marchaban inquietos y recelosos, al desembocar en la plaza de Colon, hicieron un movimiento bastante brusco que alarmó á la jóven. Como los caballos arrancaron en seguida en carrera un tanto viva, la jóven creyó que iban desbocados, y llena de sobresalto se arrojó del coche, causándose en la caída, que fué de cara, una herida incisa en la barba y una ligera luxación en la muñeca derecha.

En pocos segundos se reunieron en el sitio del accidente gran número de personas. La desgraciada jóven estaba tendida en el suelo; de la herida manaba bastante sangre, y á fin de prestarla algún auxilio, entre cuatro caballeros, uno de ellos redactor de *El Correo*, que casualmente pasaba por allí, la trasladaron al inmediato café del Príncipe Alfonso, en donde se repuso algo de su excitación.

Al verse, sin embargo, las ropas manchadas de sangre, preguntó á los que la socorrieron que en dónde estaba herida, y al saber que era en la barba.—«¡Ay, en la cara!»—exclamó con afligido acento.

Pocos momentos después llegó, por fortuna, el alcalde Sr. Abascal, que ofreció amablemente su coche á la jóven, que le era muy conocida, para que se dirigiese á su casa. En efecto, la jóven utilizó la oferta del alcalde, con mortificación, por cierto, de los caballeros que en sus brazos la llevaron al café, y que hubieran deseado continuar prestandole, por más tiempo, el auxilio á que nos hemos referido.

**Ayuntamiento.**

La sesión celebrada hoy ha sido breve.

Después de aprobarse el acta de la anterior y darse cuenta del despacho ordinario, fueron nombrados para formar parte de la comisión de asociados los Sres. Benavente, Escribano, Sanchez, Montes, Bernaldez, Sanchez Ocaña, Revilla, Villodas, Pellico, Grande y Diaz Gujarró.

El Sr. Ruiz de Velasco pidió la palabra para lamentarse de que un letrado del municipio había aceptado la defensa de la parte contraria en un pleito contra el Ayuntamiento, pendiente en el Consejo de Estado.

El Sr. Maltrana presentó una instancia suscrita por un tahonero, pidiendo nuevo reposo del pan.

Seguidamente fueron aprobados los asuntos de la órden del día, entre ellos una instancia del concesionario de los Jardines del Buen Retiro, solicitando que aquella se ponga á nombre del Sr. Ducazcal.

La corporación se reunió en sesión secreta.

**Más sobre la muerte de Melgares.**

Hace más de ocho años que los periódicos todos venimos pidiendo á los ministros de la Gobernación que concluyan de una vez para siempre con la vergüenza que al país proporcionan, ó mejor dicho, proporcionaban, los célebres bandidos andaluces; y cuando ha llegado la ocasión en que un ministro ha tenido la fortuna de concluir con *Frasco Antonio*, el *Portugués* y *Melgares*, terror de aquella comarca, por rivalidades políticas ó por pequeñas pasiones tratamos de oscurecer la trascendencia del hecho, ya que no llegue la malignidad hasta poner en duda, como ha sucedido, con la muerte de este último, que resulta por todo extremo evidenciada.

Decimos esto, porque en el salon de conferencias esta tarde se dudaba fuera cierta la noticia de la muerte del bandido Melgares de que en otro lugar damos cuenta.

Pues bien: para que la pasión no ofusque los ánimos y cada cual obtenga los aplausos que en justicia merezca, á continuación publicamos uno de los telegramas que ha recibido el señor ministro de la Gobernación:

«Málaga 12 (2 mañana).—Urgentísimo.—Gobernador al ministro:

Confirmando confidencia de que di á V. E. cuenta en telegrama de anteayer, me participando alcalde y comandante puesto Guardia civil de Cuevas de San Marcos, que ha sido encontrado cadáver capitán de bandidos Manuel Melgares. Me dicen que por correo me dan detalles, y tan pronto como los reciba, se los transmitiré á V. E. telegráficamente.

Creemos que el telegrama está bastante expedito, y suponiendo, como es lógico, que por aquellos pueblos han de conocer de sobra á Melgares, bien puede asegurarse que el célebre bandido ha muerto.

Pero hay más todavía.

El Sr. Leon y Castillo ha recibido otros telegramas que confirman la noticia, y uno sobre todo muy expresivo del alcalde de Vélez-Málaga, que lo felicita calurosamente en nombre de todo el vecindario.

El cadáver ha aparecido en el límite de la provincia de Málaga, y en el término de Ruta, que corresponde á la de Córdoba.

Por noticias telegráficas de origen particular, se sabe también que por las calles de Málaga se vendían *Extraordinarios* esta tarde con la muerte de Melgares, añadiendo en ellos que la situación del *Bisco* era apurada.

A última hora de la tarde (las siete) el gobernador de Málaga telegrafía manifestando, por último, que el cadáver de Melgares ha sido identificado por varios vecinos de Cuevas de San Marcos.

**BALANCE DEL DIA.**

Los telegramas que en las últimas veinticuatro horas han publicado las Agencias, vuelven á deprimiar sombras bastante pesimistas sobre la paz europea.

Los periódicos más importantes de Europa, aun aquellos más inclinados á creer en la paz, lo hacen á su pesar con reservas de cierta inquietud, y por todas partes brotan indicios de una posible conflagración en un período próximo.

Los discursos, sobre todo, que ayer hicieron en el Parlamento alemán el general Molke y el príncipe de Bismarck, siquiera de ellos se aparte aquella natural exageración que sin duda emplearon para obtener del Parlamento la ley aumentando el contingente del ejército, marcan una situación nerviosa y tirante, y revelan que los esfuerzos lentos y eficaces que Francia viene empleando para aumentar su ejército, preocupan hondamente al gobierno de Alemania.

Quizá el astuto Bismarck y el veterano Molke, se pregunten lo que podrá ocurrir en el futuro, si á tiempo no se atajan los grandes elementos que Francia va acumulando. Mañana pueden morir ellos, puede desaparecer el emperador, y quién continuaría la obra de sus conquistas y de su política?

El discurso que, á su vez ha hecho el presidente de edad, del Senado francés, M. Carnot, revela que hay peligros, porque de lo contrario no establecería las hipótesis que al fin señala.

Por otro lado, Rusia tiene ahora una ocasión propicia para sus aspiraciones en Oriente, por la mala situación de Inglaterra en Irlanda y en la India, y más principalmente por la debilidad que padecen sus partidos de gobierno; Francia, siempre bajo el escorzo de sus heridas, podría ayudarla; en Constantinopla, dominan sus diplomáticos; urge, además, distraer á los nihilistas, y disipar las preocupaciones del emperador con una gran empresa. No será este el momento, por tanto, de apoderarse de todos los Estados bálticos, cerrando á Austria el camino de Constantinopla, y aspirando, con esto, á nueva vida, para el gran choque, que más tarde ó más temprano, han de tener slavos y germanos?

La guerra, si sobreviene; tal como se encuentra Europa; con tantas cuentas por liquidar; Rusia inquieta, Francia herida, Alemania recelosa, Italia con la mirada en Niza y en Saboya, quizá en Orán y en Argel; é Inglaterra y Austria, también necesitadas de otras revanchas; esta guerra podría ser más formidable, y de mayores consecuencias que las que en sus mejores dias provocó Napoleon; y de ahí las naturales vacilaciones en el ánimo de los poderosos; pero la situación es tan vidriosa, y tantos los combustibles acumulados, que la menor chispa puede ser ocasionada á producir el incendio.

De política interior, hay pocas novedades que comunicar.

En vísperas de la legislatura que principiará el día 17, los partidos políticos se preparan para sus trabajos, y el gobierno ha convocado á sus amigos para las reuniones preparatorias, primero, y luego para las votaciones de los primeros dias.

No esperamos, sin embargo, que haya ninguna gran batalla por ahora.

Los romeristas é izquierdistas que son los más belicosos, se han quedado de algunos dias á esta parte en cierta actitud de reposo, esperando á ver lo que hacen los ortodoxos.

Les ha llamado la atención la viva campaña que la prensa de este partido ha emprendido contra el gobierno, y esta tarde la atribuyen estos elementos al impulso hostil que viene de la masa; que el Sr. Cánovas añaden—no podrá reprimir, y que si lo contrarrestara correría el riesgo de que muchos conservadores de su iglesia se pasaran á la del Sr. Romero Robledo.

Esta, al menos, es la explicación que han dado los romeristas á la nueva actitud de la prensa conservadora; mostrándose, por ello, muy contentos, pues creen que en el fondo implican los artículos de *La Epoca* y de *El Estándarte*, un voto de censura para el Sr. Cánovas.

Nosotros pensamos, sin embargo, que el señor Cánovas tiene autoridad bastante entre sus amigos para trazarles la política que crea más conveniente en su conciencia.

Los diputados y senadores de Toledo, presididos por el Sr. D. Venancio Gonzalez, han visitado esta tarde al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra para interesarles en el asunto del Alcázar de Toledo.

Crean que una obra razonable de reparación, por de pronto, del Alcázar—prescindiendo ahora de obras de lujo y de embellecimiento—costaría un millón de pesetas; y aspiran á que se consigne esta cantidad en el presupuesto para iria utilizando en varios ejercicios.

Así el Sr. Sagasta como el general Castillo, han recibido del modo más benévolo á la referida comision.

Al presidente del Consejo ha visitado también esta tarde una subcomision de la comision vascongada para entregarle unos documentos, y luego ha conferenciado con el Sr. Balaguer.

Está confirmada la noticia de la muerte del famoso bandido Melgares, segun puede verse en esta misma plana.

Mañana Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M.

Los fondos, flojos.

Nada más de notable.

**Cultos.**

Santo de mañana.—San Gumersindo y San Servideo.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde continúa el septenario de Nuestra Señora del Destierro; á las

diez se celebrará misa solemne, y por la tarde, á las cuatro, predicará el Sr. Meneses.

En San Ignacio continúa el mes del Niño Jesús. En la iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio Abad, continúa la novena de su titular, y predicará por la tarde, el P. Santiago de la Inmaculada.

En la Catedral, parroquias y Capilla Real, habrá misa mayor á las nueve para la renovación de Sagradas formas.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de los Remedios en San Gines ó la de la Salud en Santiago ó San José.

**BOLSA.**

COTIZACION OFICIAL DE HOY 12 DE ENERO.

FONDOS PÚBLICOS	Ultimos precios	FONDOS PÚBLICOS	Ultimos precios
4 p. 100 int. c.	65 70	3 p. 100 y 1 p. 100	
Id. tit. peq. ....	65 70	amort. de Cub	"
Id. fin de mes. ....	65 65	Id. fin de mes. ....	"
Id. fin dp. ....	"	3 p. 100 y 2 p. 100	"
4 p. 100 ext. c. ....	66 00	amort. de Cub	"
Id. tit. peq. ....	66 00	Annalid. de Cub	"
3 p. 100 ext. c. ....	"	Bill. de P. Rico.	"
2 p. 100 ext. c. ....	"	Sisas A. de Mad.	"
Car. de Agosto. ....	"	Ob. munic. de id.	"
Id. de Marzo. ....	"	Ob. Erlanger id.	"
Id. de Julio. ....	"	Ced. Banco hipotec.	"
Obras públicas. ....	"	Id. al 5 p. 100. ....	100 90
Personal. ....	"	VAL. COMERC.	
4 p. 100 amort. c.	79 10	Ac. B. de España	877 00
Id. tit. peq. ....	79 25	Id. B. Hipotec.	"
Id. fin de mes. ....	"	Id. B. de Castilla	"
Id. fin dp. ....	"	Id. Tran. B. y M.	"
Ob. de A. de C. ....	"		
Bill. hip. de Cub	85 40		

París, á 8 dias vista, 4 97 d.  
Londres, á 90 dias fecha, 47 50 d.

**Resúmen.**

Nótase poca firmeza en la contratación, habiendo desaparecido en el cambio del principal signo de crédito la pequeña ventaja de la cotización de ayer.

La demanda ha sido poco importante, si bien durante la hora oficial se han sostenido los cambios con que dió principio su publicación oficial.

Al contado el 4 por 100 interior, sólo ha tenido los cambios de 65 75, 80 y 70.

A fin de mes, en voluntad, comenzó esta renta á 65 80, cotizándose después los cambios de 65 75, 70 y 65 en este orden.

El 4 por 100 exterior, sólo ha tenido el cambio de 66 por 1.0.

El amortizable al 4 por 100, á 79 20 y 10 en partida, y en pequeñas titulos desde 79 por 100 á 79 30, terminando á 79 25.

Los billetes de Cuba de 1880, entre 95 25 y 95 50, siendo su última publicación 95 40.

Los de la emisión de 1886, de 92 por 100 á 92 20, terminando á 92 10.

Las carpetas de estos billetes, de 91 90 á 92 10, quedando á 92 por 100.

Los demás valores de Cuba no se han cotizado. Las cedulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario, á 100 90.

Las acciones del Banco de España, cierra á 377 por 100; esto es, con un entero menos de como dieron principio.

**Bolsin.**

A las cinco.—4 por 100 interior y fin de mes, 65 55 dinero.

Oferta de papel.

**PARTES TELEGRÁFICOS**

(TELEGRAMA DE T. BERNARD.)

París 12 (3 58 t).—4 0/0 exterior, 65 59.—3 0/0 francés, 82 16.—5 0/0 italiano, 99 12.—4 0/0 turco, 14 52.—Egipto, 375 00.—Otomano, 518 75.—Nortes, 367 50.—Panamá, 404 37.—Río Tinto, 277 50.—Ferro-carriles andaluces, 402 50.—Idem portugueses, 540 00.

(TELEGRAMA DE LOS SRES. A. BIEDERMANN Y C.)

Londres 12 (3 49 t).—Consolidado, 100 87.—4 por 100 exterior, 65 15.—3 0/0 portugués, 54 12.

**Temperatura.**

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 6º centígrados sobre 0.  
A las doce de la misma, 12º sobre 0.  
A las cuatro de la tarde, 19º sobre 0.  
La máxima fué 18º sobre 0.  
La mínima, 1º sobre 0.  
El barómetro marca 711 milímetros. Tiempo variable.

**Espectáculos para mañana.**

**Teatro Real.**—67.º de abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—*Il barbiere di Siviglia.*

**Español.**—89 de abono.—T. 2.º impar.—3.º sério. A las 8 1/2.—*La muerte civil.*—*La campanilla* de los espuros.

**Princesa.**—10.º de abono.—P. 1.º par.—A las 8 1/2.—El primer cuadro de *Un sarao y una soirée.*—El despropósito *Las mujeres que matan.*—Intermedio cómico-incorpóreo.—*Pasaje lírico* (estudiantina.)

**Apolo.**—A las 8 1/2.—*La gran via.*—A las 9 3/4.—*Los valientes.*—A las 10 1/2.—*Cádiz.*—A las 11 1/4.—Segundo acto.

**Comedia.**—T. 2.º.—A las 8 1/2.—*Parada y fonda.*—A las 9 1/2.—*Vivir para ver.*—A las 10 1/2.—*El ventanillo.*—A las 11.—*Pepita Jimenez.*

**Lara.**—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—*Pepa la fresca-chona ó el colegio desenvelto.*—A las 9 1/2.—*¿Quiere usted comer con nosotros?*—A las 10 1/2.—*En plena luna de miel.*—A las 11 1/4.—*Cortar los vuelos.*

**Variedades.**—A las 8 1/2.—*Madrid en el año 2000* (estreno).—A las 9 1/2.—Segundo acto.—A las 10 1/2.—*El Sr. de Bobadilla.*—A las 11 1/4.—*Mattisiete.*

**Estava.**—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—*El teatro nuevo.*—A las 9 1/2.—*El duende.*—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—*Merienda de negros.*

**Martin.**—A las 8 1/2.—*Ya soy propietario.*—A las 9 1/4.—*Caralampio.*—A las 10.—*Juez y parte.*—A las 11.—*A mata caballo.*

**Circo de Price.**—A las 8 1/2.—*El vodevillo en tres actos Un viaje á Suiza*, por la troupe Honlons-Lée.—La señorita Danst bailará unas peteneras, y el actor Sr. Gran cantará á la guitarra unas malagueñas.

**Banco de Castilla.**

La administración, en vista del resultado del balance del año social que terminó en 31 de Diciembre último, ha acordado que el dividendo del ejercicio de 1886 sea de 4 por 100 sobre el capital desembolsado de las acciones, ó sean 10 pesetas á cada una.

El pago de las 10 pesetas á cada accion se realizará desde el lunes 24 del corriente por la Caja de este Banco, en Madrid, de once de la mañana á dos de la tarde, todos los dias no feriados, y por los delegados del establecimiento en provincias, contra el cupon núm. 10 de las acciones, presentado con facturas que se facilitarán gratis.

Madrid 10 de Enero de 1887.—Por acuerdo de la administración, el secretario, *Ricardo Sepúlveda*.

# GRANDES REBAJAS EN LOS GRANDES ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA, 18--MADRID

## MAS DE OCHO MILLONES DE RICOS GENEROS PARA SEÑORAS, HOMBRES Y NIÑOS

Nunca surtidos tan colosales y ventajas tan grandes han sido ofrecidas al público. Fijarse bien en los precios, y téngase presente que éstos no se encuentran en ninguna parte. Las novedades recibidas de París esta semana, y que personalmente ha comprado el propietario de estos almacenes, son: telas preciosas para trajes, abrigos, visitas, vestidos, sombreros, redingotes, Mac ferlan, chaquetas y caprichos ideales para regalos, tan nuevos y de tanto gusto, que causan la admiración de quien las vé, así como mil artículos que no podemos citar.

**POR 10 DUROS**  
un traje cumplido de gró negro, pura seda, fabricado en Francia.  
**Tenemos 200 córtés**

**POR 3 DUROS**  
una chaqueta de abrigo, colores lisos y de última moda.  
**Existen 60**

**POR 25 PESETAS**  
un traje de lana, colores preciosos en dibujos escoceses, la moda que será esta primavera y que nadie los ha visto aun en España.  
**Recibidos 300 córtés**

**POR 2 DUROS**  
un magnífico chal de ocho puntas, de lana dulce, clase superior.  
**Tenemos 440.**

**POR 2 PESETAS**  
un juego de visillos blancos con cinco varas, dibujos preciosos, y por 10 rs. con cenefas de color.  
**Tenemos 500 juegos**

**POR 9 PESETAS**  
una pieza con 24 varas de lienzo superior y madapolan francés para sábanas y camisas.  
**Existen 500 piezas**

**POR 50 REALES**  
un traje de bonitas lanas listaditas de colores y que antes vendíamos á 20 ptas. las 10 varas doble ancho.  
**Tenemos 600 córtés**

**POR 5 PESETAS**  
media docena de toallas grandes, con flecos largos y una pieza inicial bordada en colores.  
**Existen 300 docenas.**

**POR 8 DUROS**  
un traje en caja á medio confeccionar con preciosos bordados y un buen figurin y patrones naturales.  
**Tenemos 80.**

**POR 9 PESETAS**  
una manta superior para cama con seis libras de peso, color encarnado.  
**Existen 200 mantas**

Remesas á provincias: Pídanse catálogos y muestras de cuanto se quiera al propietario D. Eduardo García, si quieren aprovecharse de las grandes ventajas que está disfrutando la clientela de Madrid.  
Tenemos miles y miles de artículos muy ventajosos, que admira verlos por tan poco valor, participando que los ricos Abrigos, Dolmanes y trajes forrados y adornados de pieles, valen desde 60 pesetas en adelante.  
Estos Almacenes son una especialidad para trajes de caballeros; se hacen á la medida, cortados por artistas de primer orden y de primera y superior tijera. Los trajes de niños, de bonitos modelos, con su gorra teresiana y de paños ingleses, desde 15 pesetas y de punto fuerte inglés, todos los colores, desde 10 pesetas con gorra.  
**TELEFONO num. 672**, para las familias de Madrid que quieran sin molestarse pedirnos cuanto necesiten, teniendo dos carruajes dispuestos para conducir géneros al primer aviso.

**POR 20 PESETAS**  
una falda hecha para vestir de bonitas lanas con cogidos elegantes y pliegues á la inglesa.  
**Tenemos 50**

**POR 10 PESETAS**  
un bonito traje de punto fuerte, hechura marinera, todos colores, para niños.  
**Existen todas medidas**

**POR 10 PESETAS**  
un traje de lana de bonitos colores con 10 varas de doble ancho, suficiente para un traje de señora.

**POR 25 PESETAS**  
un abrigo visita para señora, de ottoman ó paño presidente con adorno de rizo.  
**Tenemos 60**

**POR 35 DUROS**  
un rico abrigo pardestú para hombre, de paño fino Sedan forrado todo en pieles naturales y las vueltas de piel nutria.  
**Tenemos todas medidas**

**POR 40 PESETAS**  
un abrigo redonda, largo, para señora, forrado en pieles superiores de color gris y blanca.  
**Existen 10 abrigos**

**POR 3 PESETAS**  
una docena de pañuelos blancos hechos con cenefas de color y una inicial bordada grande.  
**Tenemos 500 docenas**

**POR 4 PESETAS**  
una docena de servilletas de granito, tamaño regular, y que generalmente se gastan en familia.  
**Tenemos 400 docenas**

**POR 4 y 5 PTAS.**  
media docena de medias y calcetines ingleses, sin costura, de gran abrigo.  
**Tenemos 500 docenas**

**POR 5 PESETAS**  
un sombrero negro de castor inglés, para caballero.  
**Tenemos todas medidas**

**POR 70 REALES**  
media docena de sábanas hechas de una sola pieza, sin costura, de lienzo superior, ó sea á 8 pesetas cada sábana.  
**Tenemos 50 docenas**

**POR 5 PESETAS**  
media docena de almohadas hechas para cama camera.  
**Tenemos 40 docenas**

**POR 3 PESETAS**  
un bonito corsé, forma coraza, con buenas ballenas.  
**Tenemos á todas medidas**

**POR 9 PESETAS**  
un traje de 3 metros 7/4 de ancho de ricos paños fuertes, dibujos ingleses muy elegantes para hombre.  
**Tenemos 200 córtés**

**POR 50 PESETAS**  
un chal alfombrado superior de ocho puntas, colores matizados, que valen 20 y 25 duros.  
**Tenemos 300**

**POR 15 PESETAS**  
un abrigo impermeable con capucha para señoras y señoritas.  
**Tenemos á todas medidas**

**POR 25 PESETAS**  
un abrigo impermeable de merino inglés para hombre.  
**Tenemos 40**

**POR 10 PESETAS**  
trajecitos para niña, de punto inglés, y bonitamente adornados.  
**Existen 200**

**POR 15 PESETAS**  
un juego de cortinas muy fuertes de yute con cenefas y grandes flecos.  
**Tenemos 80 juegos**

**POR 6 PTAS. Y 7**  
un buen traje de punto interior, clase fina ó fuerte, de gran abrigo para dolores reumáticos, bien de hombre ó señora.  
**Existen 200**

**POR 3 DUROS**  
un rico reloj de cuadro para comedor, con cuerda para 15 días y de marcha segura, que garantizamos.  
**Tenemos 30**

**POR 3 PESETAS**  
un tapete de yute adamsado, con bonitos colores y dibujos, de 7/4 en cuadro, con cenefas y flecos.  
**Tenemos 200**

**POR 40 y 50 PTAS.**  
capas para hombre, de paño superior de Béjar y embozos de terciopelo.  
**Tenemos 70 capas**

**POR 6 REALES**  
una alfombrita para piés de una cama, con bonitos colores.  
**Tenemos 600**

**POR 6 PESETAS**  
un juego de preciosos cortinones blancos para sala y gabinete.  
**Tenemos 600 pares**

**POR 20 y 25 PTAS**  
una bata de paño doble, bien adornada y de gran abrigo, para hombres y señoras.

**POR 1 PESETA**  
preciosos pañolitos de pura seda con cenefas de colores y pequeñas figuras.  
**Tenemos 2.000**

**POR 7 PESETAS**  
una chaqueta Jersey, de punto inglés, con todos los colores y bonitos bordados.  
**Tenemos todas medidas.**

**POR 6 PESETAS**  
una colcha grande de piqué blanco inglés y de preciosos dibujos con grandes flecos.  
**Tenemos 200**

**POR 3 PESETAS**  
media docena pañuelos de puro hilo con jaretón; toman la docena se regala una preciosa caja perfumada.

**POR 5 PESETAS**  
una docena servilletas adamsadas para refresco.

Casa fundada em 1807

**SEGUIN**  
3, rue Huguerie, 3  
BORDEAUX

**D. RICHARD'S INSTANTANEA**  
COLORAR INSTANTANEA para BARBA e OS CABELLOS

**TINTURA**  
PROCESO PERFECCIONADO para COLOREAR INSTANTANEA

Encontra-se em todas as boas Perfumarias, Pharmacias, Drogarias, etc.

Lo expenden en Madrid: D. Casiano Gonzalo, calle de Sevilla.—10.—Perfumeria Pascual, Arenal, 2.—Sr. Urquiola, Mayor, 1, y D. Gregorio de Guinea, Carmen, 1.—En Zaragoza lo expende Hijos de Fortis, Alfonso 1, 27.

# ¡NO PADEZCAN TOS!

Procúrense una cajita de la acreditada **PASTA PECTORAL DEL Dr. ANDREU DE BARCELONA**, y se la quitarán al momento.  
Al tomar las primeras pastillas, empezarán á experimentar un gran alivio. La tos va desapareciendo, el pecho y la garganta se suavizan y la expectoración se produce con gran facilidad.  
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.  
Se venden en las mejores farmacias de España. Caja, 2 pesetas.

LAS PERSONAS que sientan también **ASMA ó SOFOCACIÓN**, hallarán en las mismas Farmacias los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** y los **PAPELES AZOADOS** del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asmático que se ve privado de dormir.—Véanse los opúsculos que se dan gratis.

pecno, manteca y vaca sin hueso á 6 rs. kilo. Lomo magro, embutido y jamón á 8. Chorizos á 11.—Espiritu Santo, 18

**DENTICION INFALIBLE.**  
Lo saben las madres.

Ni un niño se muere de la denticion, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, per mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

**El Verdadero Tapsia**

esta esparadrado sobre tela decolorgamuza. Cada decimetro cuadrado cercado con una division centesimal (propiedad) lleva, diagonalmente, estas dos Firmas. Exíjanse para evitar accidentes.

**EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS**

**GRANDES REBAJAS**  
Vagillas: Grandes surtidos y variedad en dibujos nuevos y elegantes, de 35 pesetas en adelante.  
Copas, botellas, lavabos, juegos de café, licencias, jarrones, macetas, objetos de capricho propios para regalo.  
Tazas finas con plato, á 6 pesetas 50 céntimos docena.  
Jarras con plato, finas, 5 pesetas docena.  
Embalajes en condiciones de seguridad para el transporte á todas las provincias.  
Espez y Mina, 40, esquina á la plaza del Angel.

**GRAN ALMONEDA**  
Hay objetos del Japon y pia no aleman. Doña Bárbara de Braganza, 5, duplicado, principal, izquierda.

**HERMOSA FINCA**  
Se vende. Lazo, 3, bajo, darán razon.

**JOYERIA**  
JOSÉ MARIA DEL BARCO  
4 PRINCIPE 4  
Matalcallos Onate  
Curacion radical. Venta, Puebla, 11, y principales farmacias y zapaterías. Frasco, 2 pesetas.

**PILDORAS SCOTT.**  
PURIFICADORAS DE LA SANGRE. Curan el ESTÓMAGO, HIGADO. Caja, 9 rs. todas las boticas del mundo.—Madrid: Montero, 33, Alcalá, 3, Arenal, 2, Hortaleza, 7, Príncipe, 13, Atocha, 35 y Pezanos, 4.

**IMPRENTA EL CORREO**  
En esta casa se hacen toda clase de impresiones como son: revistas, folletos, periódicos semanales, quincenales y mensuales, estados, circulares, memores, prospectos, recibos y obras de lujo, para cuyos trabajos cuenta con tipos de los más modernos en la tipografía.

**ACADEMIA DE MATEMÁTICAS**  
preparatoria para todas las carreras especiales dirigida por los señores  
**Fernandez de Prado, Buitrago y Alvarez Sereix**  
Ingenieros  
Calle de Chinchilla, núm. 6, Madrid

**JARDIN DE CAPUCHINOS**  
GRAN ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA VALENCIANA  
Completa y variada coleccion de frutales (200 variedades). Preciosas plantas de estufa é invernadero, propias para adornar salones.  
Arboles de sombra arbustos de adorno y plantas de sirvibré.

**LIQUOR DEL ABBAYE DE THELEME**  
LIQUOR DEL ABBAYE DE THELEME  
LIQUOR DEL ABBAYE DE THELEME  
en TODOS LOS CAFES y Ultramarinos  
Fetó. Goya, 1. Madrid, piden agentes provincias con referencias.

Ener 11) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 8)

## EL BIEN DEL PRÓJIMO

Creía que todo el mundo sabía el nombre del elegante mister Farnham. Es el presidente de nuestro comité. Como habrás podido juzgar por tí misma, es guapísimo. Yo combiné siempre las cosas de modo que se vea en la necesidad absoluta de detenerse un momento al salir del Consejo. A falta de palabras, me envanece el que me saludé.

—Ya lo veo—repuso Maude—¿no podría obtener yo también aquí una plaza que me diera el derecho de ser saludada por ese elegante jóven?

—¡Oh!—eso sería delicioso para nosotras dos—respondió su amiga, cuyo carácter era esencialmente bueno y complaciente.—Ven, voy á presentarte ahora mismo al bueno del doctor.

Dicho y hecho; un momento despues, Maude era presentada al director de la Biblioteca. El doctor Buschelier, anciano miope, leía sin gafas, aunque no distinguía á nadie á dos pasos de distancia. Recibía á todo el mundo, sin tratar nunca de averiguar qué tipo tenían sus visitantes.

—¿Para qué inquietarme por su figura—decía—cuando ésta ha de corresponder necesariamente á su lenguaje sin color y sin forma?

Cuando Maude entró en el despacho, el doctor acababa de ponerse las gafas para asomarse á la ventana, gracias á lo cual pudo gozar del placer de contemplar á su jóven visitante. La recibió con agrado, y la animó en sus pretensiones, sugiriéndole la idea de ir á ver á mister Farnham.

Sin embargo, no fué enseguida á casa de éste último; necesitaba muchos dias para preparar la toilette que ella creía indispensable para hacer tal visita. Mientras trabajaba en su confeccion, su pensamiento erraba de una cosa á otra con una movilidad extraordinaria. Maude se

preguntaba á sí misma si estaba segura de desear la plaza de la Biblioteca. El simpático doctor le había dado á entender claramente que tendría mucho trabajo y pocos beneficios. Por otra parte, llevaba mucho tiempo soñando con una plaza de empleada en Washington, la cual le proporcionaría ocasion de trabar amistad con senadores y diplomáticos solterones.

Cuanto más pensaba en su próxima entrevista con Farnham, más se preguntaba cómo la acojería, y qué impresion le causaría su belleza, tratando de representarse los bigotes del capitán, su sonrisa, sus dientes y el elegante corte de sus vestidos. Una duda le inquietaba más que ninguna otra; un dia, queriendo resolverla, se decidió á preguntar á su padre si conocía á Farnham.

—¿Qué pregunta más graciosa!—respondió Matchin—¿quién le ha construido su *serre* sino yo?

—¿Es muy rico, no es verdad?

Saul soltó el trapo á reír con la arrogante satisfacción del ignorante á quien se dirige una pregunta que sabe puede contestar.

—¡Ya lo creo que es rico! Digo, tiene tres ó cuatro millones de dollars; no sé si te parecerá rico—añadió con tono burlesco—para mí el capitán Farnham no es rico, sino riquísimo.

Estas palabras produjeron á Maude el efecto de un filtro mágico. Al oirlas, levantó un luminoso y fantástico palacio de ilusiones en su imaginación.

Terminado su vestido, se dirigió tres veces seguidas á la avenida de los Algonquinos, no sabiendo qué solicitar, si la plaza de la Biblioteca, si un empleo en Washington, ó en fin, el puesto de secretaria del jóven millonario.

Maude salió de casa de Farnham turbadísima; el tono de bondadosa ironía de éste la había desconcertado; nerviosa, sobreexcitada, fuera de sí, comprendía claramente que había perdido la batalla.

**CAPITULO III.**  
**Una viuda y su hija.**

La casa de la señora Belding, colindaba con la de Farnham, y segun uso y costumbre establecida por los vecinos en la avenida de los Algonquinos, no habia muro de separacion entre el jardin de la una y el del otro. Un centenar de pasos separaba el hotel de la granja, como decia siempre la señora Belding hablando de su casa; no tenemos motivos para servirnos de otra espresion, aunque la tal granja era un magnífico edificio, construido con piedras amarillas de la cantera de Buffland. Esta modesta designacion debia su origen seguramente, á los techos góticos y á los tejados poco pendientes, que en concepto de la señora Belding, son los caracteres esenciales de todo lo que se llama casa de campo.

La señora Belding era una mujer dichosa, por más que le causara mucho asombro, y hasta le disgustase, el oírlo decir. Desde su juventud vestia de luto, primero por sus padres, luego por infinidad de hijos que se le murieron pequeños, y finalmente por su marido Jairus Belding, famoso ingeniero que sucumbió víctima de una fiebre palúdica, contraida en las marismas de Wabash; al morir, dejó á su mujer una niña pequeña, y una buena caja llena de valores. Desde aquella época, la viuda no dejó de vestir de negro, encontrando un verdadero placer en verse libre de la tiranía de costureras y modistas.

Por naturaleza tenia el gusto de la tranquilidad. Su marido, á quien amó mucho, le inspiró siempre algun miedo, así es, que, cuando lo lloró suficientemente, experimentó una verdadera satisfacción al verse dueña absoluta de su dinero y de su casa. La fortuna la hizo ser solicitada una ó dos veces en matrimonio, y aunque conservaba suficientes encantos para creerse que tal solicitud la inspiraban sus hermosos ojos, y no lo repleto de su gabela, rechazó todas las pretensiones con su indiferencia habitual,

sin inquietarse por qué á sus adoradores les inspira la ambicion, ó el cariño.

—He estado casada una vez, y me basta—decia con naturalidad.

Los aspirantes puede ser que acabaran por pensar que el corazón de la bella viuda estaba enterrado en la tumba de Jairus; pero lo cierto es que por una razon ó por otra, la señora Belding no pensó, ni por un momento, perder su adorada libertad.

Junto á la espaciosa habitacion ocupada en otro tiempo por ella y el ingeniero, habia dos preciosos gabinetes, de los cuales tomó posesion al quedarse viuda, convirtiendo el uno en guarda ropas y el otro en tocador. Ningun hombre le hubiera parecido nunca lo suficiente seductor para hacerle renunciar á estas comodidades.

Lejos de estar desprovista de buen sentido, la riqueza le dió, como á la mayor parte de las mujeres favorecidas por la fortuna, la intuicion de la prudencia y la economía.

Mientras vivió su vecino el anciano Farnham no tuvo otro consejero en asuntos financieros; le consultaba todos sus negocios y le obedecia ciegamente. Muerto este precioso amigo, trasladó toda su confianza á Arturo Farnham, abijado y heredero de su antiguo vecino, por más que éste fuera más jóven que ella, y no se distinguiese por su experiencia mundana. La señora Belding estaba convencida de que el viejo Farnham habia transmitido, á la par que sus millones, su talento financiero á su nieto, razonamiento que se encontró justificado por las relevantes cualidades del jóven Arturo. En efecto; para todo hombre que no sea ni estúpido ni jugador, la fortuna no es más que una causa determinante de prudencia y de moderacion. Cuando tenia que tratar cualquier cuestion de interés, la señora Belding suplicaba á Arturo que fuera á comer con ella, y entre los postres y el café le exponía el asunto. Este era un servicio de amigos, pedido con franqueza y concedido de igual modo.